

Афанасьев Юрий Борисович(1.02.1947-18.12.2015)

" Мы теперь уходим понемногу в ту страну,где тишь и благодать..." так писал русский поэт Сергей Есенин.

Такими словами хотелось проводить в последний путь Юрия Борисовича Афанасьева нашего коллегу по таможенному войнству.Он ушёл В МИР ИНОЙ 18 декабря 2015 года после тяжелой и продолжительной болезни. Юрий Борисович стоически противостоял коварному недугу и подавал пример истинного жизнелюбия и оптимизма.

Таможенная биография Юрия Афанасьева начиналась с 1969 года, сразу после окончания срочной службы СА. Надо отметить, что Юрий и в армии был на ответственной должности, начальником секретной части штаба войсковой части.

Работа в Рижской таможни целиком раскрыла удивительные способности оперативного работника, поисковика и руководителя. Сотрудники, общавшиеся с ним в служебной обстановке отмечали высокий профессионализм Юрия Борисовича.Умение успешно решать задачи таможенного контроля. Он прошел по служебной лестнице последовательно от инспектора до заместителя начальника таможни.

Юрий Борисович отличался предельной работоспособностью и целеустремленностью в постижении перспектив профессионального и интеллектуального роста.

В 1985 году закончил факультет иностранных языков Латвийского госуниверситета. Знания английского языка имел феноминальные. Был непревзойденный специалистом и великолепным переводчиком. Эти способности успешно использовал в практической работе и достойно представлял Рижскую таможню в общении с иностранных гражданами. О его умении "раскрутить" контрабандиста или нарушителя таможенных таможенных правил ходили легенды. Но сам он оставлялся в тени и "не велся" на сиюминутность славы. Скромный, вдумчивый, открытый и доброжелательный человек. Увлеченный спортсмен и любитель иностранной литературной классики. Помниться он один из первых раскрыл в для меня , ранее мало известного американского писателя Курта Воннегута, роман которого "Бойня номер пять, или Крестовый поход детей" на долгие годы стал моей настольной книгой. Он умел привить любовь окружающим к тем предметам своего увлечения, которые считал необходимо значимыми, краеугольными в формировании эстетических способностей человека. Спасибо тебе, Юрий Борисович! В память о нашем общении благодарю искренне и сердечно!

Юрий Борисович подавал пример многим из нас своим стремлением помочь, вникнуть в проблему и решить её . Многие слушатели заочники, коллеги по работе, неоднократно обращались к нему за помощью и консультировались в вопросах написания конторольных работ по английскому языку. Эти зачетные задания он , что говорится "щелкал как орехи". Юрий Борисович был предельно корректным в общении с политическими оппонентами, особенно, в период перестройки, когда коллектив таможни буквально "рассыпался" на две противоборствующие стороны. И хотя придерживался прогрессивно демократических взглядов, умел выслушать

оппонента и найти предельно тактичные формулировки. Это был человек, обладающий дипломатическим чутьем и врожденной выдержкой интеллигента.

После таможни я редко общался с ним .Были эпизодические встречи на таможенном пункте 0206. Всегда при этом, он искренне интересовался успехами и проблемами. Был доброжелательно предрасположен и,вспоминая прошлые эпизоды таможенной службы,всегда пребывал в приподнято оптимичитисеском настроении, особенно. когда вспоминались смешные, курьерзные случаи,которых было не мало.

К сожалению, я не относился к его близкому окружению , но помятуя о нём, хочу выразить глубокое соболезнование семье, коллегам и всем людям , которым Юрий Борисович своей жизнью освещая путь, творил добро!

МИР ПРАХУ ТВОЕМУ!

С глубоким сочувствием, коллеги по таможне.